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Priklad 1 Odvodte vztah pro bitovou rychlost fonetické formy Feci. Uvazujte pouze nepodminéné pravdépodob-
nosti jednotlivych fonému x;: P(z;). Nezapomeite, Ze do rychlosti se musi zapocitat i ¢as !

Priklad 2 Standardni schéma dolovani informaci z feci

extrakce priznaki — vypocet pravdépodobnosti/skore /vérohodnosti — dekodovani
neni z pohledu machine learningu vysvétlitelné (explainable). Na piikladu uved'te, jak byste zajistili alespon
minimaln{ vysvétlitelnost.

Priklad 3 Signal se spojitym ¢asem x(¢) ma trvani 7' sekund, jeho Fourierova transformace je déna:

X(f) = fOT x(t)e 72 Ftdt. Odvodte, jak lze tuto FT spoéitat pomoci diskrétni Fourierovy transformace (DFT),
pokud signal z(t) navzorkujeme pomoci N vzorku s vzorkovaci periodou T.

Priklad 4 éislicovy filtr ma prenosovou funkci H(z) = 1+ bz~!, kde b je jediny koeficient. Uréete polohy
nulovych bodi a péla filtru a napiste, kde v komplexni roviné mohou lezet.
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b, a, obsahujici koeficienty citatele a jmenovatele. Napiste kod pro vypocet frekvenéni charakteristiky takového
filtru. Nesmite pouzit funkci freqz, cokoliv dalsiho je povoleno.

Priklad 5 Obecny dcislicovy filtr IIR méa pfenosovou funkci H(z) = .V k6du mame dvé pole



Piiklad 6 Cepstralnich koeficientil existuji t¥i varianty: FFT-cepstrum, Mel-cepstrum a LPC-cepstrum. Uvedte,
a velmi kratce zdiuvodnéte, které sady cepstralnich koeficienttt obsahuji informaci o zakladnim ténu Fj a které ne.

Piiklad 7 Napiste vztah pro vypocet signalu chyby linearni predikce e[n] z fecového signalu z[n| a koeficientu
prediktoru a; ...ap a naznacte, jak bude probihat vypocet optimélnich hodnot a4 ... ap (samotné odvozeni nedélej-
te).

Priklad 8 Navrhnéte experimentalni protokol pro subjektivni testovani kvality reci po kdédovani a dekédovani.
Protokol se mize nebo nemusi podobat standardnim metodikam MOS, DRT, atd.

Priklad 9 Kréatce vysvétlete, pro¢ musi kodér differential pulse code modulation (DPCM) obsahovat cely dekodér.

Priklad 10 Kratce vysvétlete, jak souvisi dlouhodoby prediktor fe¢i s odhadem zakladniho ténu.



